

## 投縣首間《長照柑仔店 進駐埔里泰安里

2017-06-09〔記者佟振國／南投報導〕

長照 2.0 看得到也用得到！南投縣首間 C 級巷弄長照站（長照柑仔店），昨於埔里鎮泰安里集會所正式揭牌，有廿二名長輩可在長照站獲得臨時托顧、共餐及預防或延緩失能等健康照護，縣府社會及勞動處長林俊梧說，埔里區長照 2.0 計畫今年度將再擴大規模，成為全國長照示範區。



南投縣埔里鎮泰安巷弄長照站歡喜揭牌，也是縣內第一個揭牌的巷弄長照站。（記者佟振國攝）

泰安里集會所去年已先成立關懷據點及埔基「樂智據點」，配合長照 2.0 計畫上路，結合兩項服務，去年十一月，由愚人之友基金會輔導成立全國第一批的 C 級巷弄長照站，經半年多運作，有廿二名長輩參與，開辦五十場次、服務四百六十人次，昨天正式揭牌，也是縣內第一個運作的巷弄長照站。

### 提供臨時托顧、共餐

泰安巷弄長照站配置一名照服員及助理，每週一至五上午八點至下午五點開站，服務經評估需要照顧的六十五歲以上失能、衰弱老人，或五十五歲以上失能原住民、五十歲以上失智患者、失能身心障礙者，提供臨時托顧一天最多五小時，以及共餐、健康促進課程，一般長輩每月約支付五、六千元，讓家庭能夠負擔。林俊梧說，埔里區（埔里、國姓、魚池）是全國長照 2.0 率示範區之一，照顧體系分為 A、B、C 等三級，目前有一 A—三 B—三 C，今年度再提報增加 B 級單位台中榮總埔里分院及六個 C 級長照站，成為一 A—四 B—九 C 的體系，服務範圍更廣。